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1. Úvod 
 
Samozřejmě finance, co dodat? Jsou všude kolem nás a jsou silně provázány s většinou našich aktivit. Proč 
by tedy oblast výměn mládeţe či mezinárodní spolupráce měla být výjimkou? Naopak. Právě zde, kde je 
často zřejmá rozdílná kupní síla v tom či jiném státě, se často potýkáme s nedostatkem finančních 
prostředků. Na tomto místě bychom rádi zmínili tipy, kde a jak sehnat peníze na mezinárodní aktivity. Kde 
všude můţe organizace získat finanční prostředky? Jaké potíţe lze v této sféře financování předpokládat? 
 
Důleţité je uvědomit si všechny úrovně moţných finančních zdrojů. Proto jsme pro Vás připravili inspirativní 
pohled na moţné zdroje financování mezinárodní spolupráce dle různých úrovní.  
 
 
1. úroveň – Evropská unie 
Nezanedbatelnou částku lze získat z prostředků Evropské unie. Prostředky, které EU rozděluje, jsou 
nemalé, zrovna tak jako úsilí, které je zapotřebí vynaloţit k jejich získání. Zdroje EU se ve většině případů 
vyznačují náročnější přípravou projektu a náročnější administrativou. 
 
a) Strukturální fondy Evropské unie – důleţitý je program podpory přeshraniční, meziregionální a nadnárodní 
spolupráce regionů. V České republice pod něj spadají všechny regiony a podporu lze čerpat z devíti 
operačních programů. 
 
Pro mezinárodní spolupráci je zajímavý zejména Cíl 3: Evropská územní spolupráce, který  navazuje 
v období 2007 – 2013 na dosavadní (do r. 2006) Iniciativy společenství Interreg IIIA (přeshraniční 
spolupráce), Interreg IIIB (nadnárodní spolupráce) a Interreg IIIC (meziregionální spolupráce).  Bliţší 
informace o operačním programu přeshraniční spolupráce na www.strukturalni-fondy.cz 
 
b) Vzdělávací programy EU určené pro mládeţ – jsou rozděleny na programy pro mimoškolní činnost 
a školskou činnost: 
- Program Mládež v akci nabízí mladým lidem v prvé řadě mobilitu a příleţitost hrát aktivní roli při budování 
Evropy. Program podporuje koncept celoţivotního vzdělávání a rozvoje schopností a kvalifikace, které vedou 
k aktivnímu občanství. Je určen pro NNO a pro mimoškolní neformální vzdělávání mládeţe. 
- Program celoživotního učení klade důraz na posílení evropské dimenze ve vzdělávání formou projektové 
spolupráce škol a dalších vzdělávacích institucí, mobilit studentů a učitelů, zkvalitňováním jazykového 
vzdělávání ve všech typech škol a ve všech formách vzdělávání, prosazováním inovací ve vzdělávání 
včetně zavádění informačních a komunikačních technologií do výuky. Jeho podprogram Leonardo da Vinci 
podporuje kvalitu, inovace a evropskou dimenzi odborného vzdělávání a politiku celoţivotního vzdělávání. 
 
 
2. úroveň – bilaterální fondy 
Bilaterální fondy jsou fondy nebo jiné finanční zdroje, které vznikly na základě mezivládních smluv a dohod. 
Ve většině případů financují pouze dvoustrannou mezistátní spolupráci. Asi nejznámějším fondem je Česko-
německý fond budoucnosti, který je mezistátní institucí, jeţ je konkrétním výsledkem Česko-německé 
deklarace z 21. ledna 1997. Posláním Fondu budoucnosti je všestranně podpořit porozumění mezi Čechy 
a Němci. V souladu s jeho stanovami fond poskytuje za tímto účelem finanční podporu partnerským 
projektům z obou zemí. Fond je tedy striktně zaměřen na česko-německou spolupráci, ale umoţňuje 
spolufinancování i mezinárodních projektů (uhradí pouze výdaje na Čechy či Němce). Fond budoucnosti je 
znám svou malou náročností a minimální administrativou, která je spojena s podáním ţádosti. Formuláře 
jsou velmi jednoduché a termíny podání ţádosti jsou vţdy na konci čtvrtletí. V roce 2007 bylo rozhodnuto 
o pokračování činnosti Fondu v dalších letech. Podobné, bilaterálně vázané prostředky přerozděluje 
Koordinační centrum česko-německých výměn mládeţe Tandem v Regensburgu nebo podobná organizace 
DPJW: Deutsch-polnisches Jugendwerk (Polsko-německou agentura pro mládeţ) na polsko-německou 
spolupráci. 
 
 
3. úroveň – národní prostředky 
Stát bude pravděpodobně hrát stále důleţitou roli v podpoře mezinárodní spolupráce mladých lidí. Získání 
prostředků od ministerstev je různě obtíţné. V zásadě ale platí, ţe pokud máte kvalitní projekt a jsou 
dodrţeny všechny formality, lze s největší pravděpodobností podporu získat. Na druhou stranu jsou 
programy často nedostatečně popsány a vystopovat všechny podmínky a povinné přílohy je někdy sloţitější. 
Jakmile však někdo jednou získá potřebné informace, mohou se státní prostředky stát důleţitým zdrojem 
financí. Dále platí, ţe jakýkoli formální nedostatek nebo chybějící příloha můţe vést k vyloučení sebelepšího 
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projektu z výběrového řízení. Samozřejmostí by mělo být předkládání výroční zprávy či úředně ověřených 
kopií dokladů, kde je IČO organizace. I kdyţ to některé programy nevyţadují, udělá to vţdy dobrý dojem. 
Pro občanská sdruţení dětí a mládeţe nebo pracující s dětmi a mládeţí, obecně prospěšné organizace 
nebo církevní organizace zabývající se prací s dětmi a mládeţí je asi nejlepším zdrojem financí Program 
státní podpory práce s dětmi a mládeţí pro NNO pro roky 2007 aţ 2010 Ministerstva školství, mládeţe 
a tělovýchovy ČR – odboru pro mládeţ, tématická oblast č.1 -  Zabezpečení pravidelné činnosti NNO pro 
organizované děti a mládeţ, mezinárodní výměny a spolupráce, tj. dvou a vícestranné cílené výměnné 
aktivity pro členy NNO. Zde je moţno získat finanční prostředky na mezinárodní spolupráci ve smyslu 
výměnných pobytů u nás i v zahraničí, mezinárodních táborů nebo členských příspěvků do mezinárodních 
střešních organizací jednotlivých občanských sdruţení. 
Mezi další moţné národní zdroje patří například: Ministerstvo kultury ČR – odbor zahraničí – granty pro 
oblast kulturní spolupráce se zahraničím nebo odbor regionální a národnostní kultury – granty na podporu 
zahraničních kontaktů v oblasti neprofesionálních uměleckých aktivit a dále pak Ministerstvo zahraničních 
věcí - odbor kulturních a krajanských vztahů. 
 
 
4. úroveň – regiony 
Na této úrovni jsou důleţité zejména příhraniční euroregiony, které mohou mít své vlastní financování, nebo 
jsou pro ně vyčleněny zvláštní prostředky v rámci stávajících programů Evropské unie. Důleţitou roli zde 
hrají Euroregiony, které spravují tzv. Fondy malých projektů v rámci OP přeshraniční spolupráce. 
 
Operační program přeshraniční spolupráce ČR - Bavorsko (OP ČR - Bavorsko) spadá mezi regionální 
operační programy v cíli Evropská územní spolupráce. Zaměřuje se na podporu přeshraniční hospodářské, 
kulturní a komunální spolupráce, rozvoj cestovního ruchu, podporu vzdělání a sociální integrace, zlepšení 
dopravní dostupnosti přeshraničního regionu a ochranu ţivotního prostředí.  
 
Operační program přeshraniční spolupráce ČR - Sasko (OP ČR - Sasko) se zaměřuje na zlepšení dopravní 
dostupnosti přeshraničního regionu, ochranu ţivotního prostředí, podporu rozvoje přeshraniční infrastruktury 
i sluţeb cestovního ruchu, podporu budování infrastruktury a poskytování sluţeb v oblasti vzdělávání 
a sociální integrace, podporu spolupráce hospodářských subjektů a transferu technologií, podporu 
přeshraniční spolupráce územních samospráv na obou stranách hranice. 
 
 
5. úroveň – kraje 
Kraje mohou hrát také velkou roli. Mohou samy finančně podporovat činnost jednotlivých zařízení pro 
mládeţ, občanských sdruţení či škol. Záleţí vţdy na dotační politice, kterou schválí příslušné krajské úřady. 
Jediné, co můţeme konstatovat, je, ţe tato podpora se kraj od kraje velmi liší a nelze hledat podobné 
podmínky ve více krajích. Bohuţel, chybí zákon, který by krajům ukládal za povinnost podporu práce s dětmi 
a mládeţí, natoţ pak podporu mezinárodní spolupráce. Tandem kaţdým rokem rešeršuje vypsané programy 
od jednotlivých krajských úřadů a publikuje je na svých stránkách. 
 
 
6. úroveň – komunální oblast 
Nezanedbatelný můţe být příspěvek z komunální oblasti – obec, město, magistrát – mají často eminentní 
zájem na své vlastní propagaci, zvláště pak, pokud se výměny konají v rámci partnerství měst. Tyto 
moţnosti financování jsou však omezené a velmi specifické, nelze je zevšeobecnit. Zvláště pak u menších 
obcí je nutno počítat s tím, ţe finanční moţnosti jsou rozdílné a pokud chce sdruţení vznést poţadavek na 
podporu, musí se tak učinit s dostatečným předstihem, aby jej obec mohla zanést do svého rozpočtu. 
 
 
7. úroveň – jednotlivci 
Dále se rozhlédněme po svém okolí – fundraising je v dnešní době často skloňované slovo. V knihovnách 
zcela jistě najdeme mnoho publikací na toto téma, které nám uvedou i konkrétní příklady z praxe. Jedním 
z moţných přínosů pro účastníky česko-německých výměn můţe být právě to, ţe sami přispějí ke zdárnému 
průběhu akce (ať jiţ výrobou různých předmětů a jejich následným prodejem apod.). 
Stále rychleji se rozvíjející oblastí jsou sbírky a práce s jednotlivými dárci. Tato úroveň však potřebuje 
důslednou přípravu a člověka, který se tímto bude zabývat. 
 
 
8. úroveň – nadace a nadační fondy 
Poslední důleţitou úroveň - nadace a nadační fondy, ať uţ české či zahraniční - nelze nijak specifikovat. 
Nadace a nadační fondy se soustředí na určité tématické oblasti, v jejichţ rámci lze zaţádat o peníze 
a jejichţ podmínky jsou přesně vymezeny. Mohou mít nadnárodní, národní, komunální nebo pouze místní 
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působnost. Nadací, které podporují mezinárodní spolupráci je relativně málo, ale to neznamená, ţe 
neexistují. Doporučujeme například německou Nadaci Roberta Bosche. Zde lze doporučit internetovou 
adresu http://www.donorsforum.cz, kde je moţné získat informace o programech a grantech nadací či 
nadačních fondů. 
 
 
 
Na závěr jen několik praktických bodů: 
1. Je důleţité si uvědomit, ţe získávání finančních prostředků vyţaduje dobré plánování a velice aktivní 
přístup. Vţdy je nutné si sednout, vzít tuţku a papír a minimálně napsat projekt, či někoho oslovit. 
2. Dodrţovat termíny!!! Zde doporučujeme vţdy vyhledat internetové stránky programů, nebo se přímo 
informovat telefonicky. Nikdy nepsat projekt na poslední chvíli! Pojem plánování zde získává na důleţitosti. 
3. Některé zdroje mohou být pouze pro občanská sdruţení, některé pouze pro školy apod. Je dobré věnovat 
této skutečnosti maximální pozornost. 
4. Ţádost na projekt, o kterém sami nejste přesvědčeni, má jen malou šanci na úspěch. 
 
 

Budeme samozřejmě rádi, když se nespokojíte jen s tím, co jsme pro vás v následující kapitole 
vybrali, ale pokusíte se získat peníze na své aktivity i někde jinde! 

 
Nedopusťte, aby vaše projekty ztroskotaly na nedostatku financí !!! 

http://www.donorsforum.cz/
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2. Národní grantové programy 
 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR - odbor pro mládež 

Program státní podpory práce s dětmi a mládeží pro NNO na léta 2011 až 2015 

Program je vyhlašován na tříleté období, po které se nepředpokládá významná změna jeho obsahu ani 
zaměření, pokud nedojde ke změně právních předpisů, kterými se vyhlašovaný Program řídí. 
 
Popis 
zdroje: 

Program č. 1 
Zabezpečení pravidelné činnosti NNO pro organizované děti a mládeţ 
Základním cílem je zajišťování a rozšiřování nabídky aktivit a zkvalitnění pravidelné 
činnosti NNO pro své členy v oblasti práce s dětmi a mládeţí. Program je určen pouze 
pro občanská sdruţení. 
 
Program č. 2   
Podpora vybraných forem práce s neorganizovanými dětmi a mládeţí 
Základním cílem je vytváření a rozšiřování nabídky aktivit NNO určených pro 
neorganizované děti a mládeţ ve vybraných oblastech práce. Zahrnuje rovněţ podporu 
činností, které jsou otevřené všem dětem a mládeţi. 

 
Pro: Programy jsou určeny pouze pro NNO (občanská sdruţení, obecně prospěšné 

společnosti, církve a a náboţenských společnostech), které mají ve svých stanovách 
zakotvenou práci s dětmi a mládeţí. 
 
Tyto organizace se dále člení podle působnosti na NNO dětí a mládeţe 
s celorepublikovou, nadregionální, regionální a s místní působností.  
 
Programy nejsou určeny  
- pro NNO působící v oblasti tělovýchovy a sportu   
- pro podporu projektů NNO zaměřených na  integraci romské komunity 
- pro podporu projektů NNO zaměřených na prevenci drog a prevenci  kriminality 
- na podporu NNO zabývajících se pouze nárazovou, jednorázovou nebo jednostrannou 
činností (např. pouze organizováním letních táborů bez návaznosti na celoroční činnost, 
pronajímáním turistických a táborových základen apod.) 
 

Podmínky: Program je určen dětem a mládeţi od 10 do 26 let. Účely dotace se vztahují na 1 
vedoucího na kaţdou započatou skupinu 6 dětí do 18 let. U skupiny do 10 dětí se dotace 
vztahuje na 2 vedoucí. Nejniţší moţný počet účastníků ve skupině je 5, délka pobytu je 
nejméně 5 dnů, maximální délka dotovaného pobytu je 14 dnů včetně dne příjezdu 
a odjezdu.  
 

Max. výše 
příspěvku: 

Výše finančních limitů dotace jsou stanoveny následovně: 
na úhradu: 
- nejvýše 50 % nákladů na dopravu českých účastníků výměn a táborů, seminářů 
a dalších akcí v zahraničí 
- nákladů na ubytování, stravování, místní dopravu a na programové zabezpečení akcí, 
max. do výše 250,- Kč na osobu a den pro zahraničního i českého účastníka akce 
v ČR 
- členských příspěvků v nadnárodních sdruţeních do výše 50 % 
Dotace nesmí přesáhnout 70 % celkových plánovaných výdajů organizace na realizaci. 
 

Termíny: 31. října předchozího roku  
Všechny projekty (ţádosti o dotaci) se předkládají současně ve dvou formách: 
- v jednom vyhotovení celý projekt včetně příloh v písemné podobě, 
- ţádost o poskytnutí dotace a projekt včetně nezbytných příloh rovněţ v elektronické 
podobě – ty musí být vloţeny do systému nejpozději do 13:00 hodin posledního 
pracovního dne měsíce října předchozího roku. 
 

Kontakt: Národní institut dětí a mládeţe, Sámova 3, 101 00 Praha 10 
tel.: 271 746 098, 271 746 616, 271 745 866, fax: 271 746 923 
http://www.nidm.cz, http://www.msmt.cz 
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Poznámka: Žádost o dotace se nedá kombinovat s žádostmi u ČNA Mládež! 
Všechny projekty (ţádosti o dotaci) se předkládají součastně ve dvou formách:  
- v jednom vyhotovení celý projekt včetně příloh v písemné podobě, 
- ţádost o poskytnutí dotace a projekt včetně nezbytných příloh rovněţ v elektronické 
podobě. 

 

Ministerstvo kultury ČR - odbor zahraničí  

granty na podporu kulturních aktivit organizovaných ve spolupráci se zahraničními 
partnery  

Popis 
zdroje: 

Granty jsou určeny pro organizátory, kteří provozují kulturní a uměleckou činnost 
a poskytují sluţby veřejnosti – tj. pořádání kulturní produkce, provozují kulturní zařízení 
apod. 
 
Grantové řízení je rozděleno do tří tématických okruhů. 

1. Vysálané projekty do zahraničí 
2. Přijímané projekty ze zahraničí 
3. Visegrád – společné projekty subjektů zemí Visegrádu 
 

Pro: Fyzické osoby s ţivnostenským oprávněním a právnické osoby poskytující veřejné 
kulturní sluţby. Vyloučeny jsou příspěvkové organizace Ministerstva kultury ČR. 
 

Podmínky: 
 

Dotace se poskytují pouze na neinvestiční výdaje související s předloţeným projektem 
 

Max. výše 
příspěvku: 
 

Dotace jsou poskytovány maximálně do výše 50 % kalkulovaných výdajů a pokrývají 
deficit rozpočtu. Do kalkulovaných výdajů a příjmů mohou být zahrnuty jen takové 
výdaje a příjmy, které projdou účetnictvím ţadatele. Dotaci lze pouţít jen na výdaje 
v kalendářním roce 2010. 
 

Termíny: 
 

1. kolo (celoroční projekty a projekty v 1. pololetí 2010) – nejpozději do 31.10.2009 
2. kolo (projekty v 2. pololetí 2010) – nejpozději do 15.4.2010 
 

Kontakt: Ministerstvo kultury ČR - zahraniční odbor 
Milady Horákové 139, 160 41  Praha 6 
http://www.mkcr.cz (zahraniční vztahy, granty a dotace) 
tel. ústředna: 257 085 111 
tel. vrátnice - Milady Horákové č. 139: 257 085 255 
 

 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR - odbor kulturních a krajanských vztahů 

Popis 
zdroje: 

Podpora projektů tuzemských NNO zaměřených na spolupráci se zahraničím (aktivity 
NNO propagující na nevládní úrovni vztahy ČR s jednotlivými zeměmi a geografickými 
oblastmi). MZV ČR podporuje zejména projekty zaměřené na vydávání časopisů, 
neperiodických publikací, organizování výstav, sympozií, seminářů, diskusních 
a přátelských setkání, besed, přednášek nebo jiných kulturních a společenských akcí 
NNO v ČR v rámci propagace vztahů ČR s příslušnými zeměmi a geografickými oblastmi, 
a dále na podporu uchování českého jazyka a kulturního dědictví v českých komunitách 
v zahraničí a asistenční pomoc českým krajanským komunitám v zahraničí. 
 

Pro: Dotace můţe být poskytnuta výhradně právnické osobě – občanskému sdruţení (o. s.), 
obecně prospěšné společnosti (o. p. s.), účelovému zařízení církve. 
Ţádost můţe předloţit pouze hlavní pořadatel a realizátor předkládaného projektu (tzn. 
veškeré výdaje a příjmy související s projektem musí projít účetnictvím ţadatele). 
 

Podmínky: Dotace se poskytují zejména na: tisk pozvánek, programů, sborníků, publikací aj.; 
pronájem místností a předmětů souvisejících s pořádanými akcemi včetně jejich    
technického zabezpečení; tlumočení, překlady, fotodokumentaci; honoráře přednášejícím 
a umělcům (mimo vlastních členů). 
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Max. výše 
příspěvku: 

MZV ČR můţe poskytnout příspěvek do maximální výše 70 % požadované částky. Při 
souběhu finančních dotací od více příspěvkových a rozpočtových organizací nesmí 
celková dotace od všech státních subjektů přesáhnout 70 % celkových nákladů projektu. 
 

Termíny: 
 

Termín uzavření ţádostí o dotace na následující kalendářní rok je vţdy 30. září. 
 

Kontakt: Odbor pro krajany, kulturu a prezentaci MZV ČR 
Rytířská 31, 110 00 Praha 1 
tel.: 220 466 702, fax: 220 466 509 
e-mail: OKKP_Sekretariat@mzv.cz, homepage: http://www.mzv.cz/kultura 
 
Poštovní adresa: 
Odbor kulturních a krajanských vztahů MZV ČR 
Loretánské nám. 5, 118 00, Praha 1 
 

 

Ministerstvo kultury ČR - odbor regionální a národnostní kultury  

granty na podporu zahraničních kontaktů v oblasti neprofesionálních uměleckých 
aktivit 

Popis 
zdroje: 

Jedná se o podporu projektů v rámci programu "Kulturních aktivit zaměřených na 
podporu zahraničních kontaktů" v oblasti 

 amatérského divadla všech druhů, včetně dětského 

 tanečního umění všech druhů s výjimkou folklóru 

 dechových, symfonických a komorních orchestrů 

 dětských a dospělých folklórních souborů 

 dětských a dospělých pěveckých sborů 
Projekty musí být zaměřeny na účast na prestiţních (na nichţ má z národního 
a kulturního hlediska zájem MK ČR) zahraničních festivalech a přehlídkách, dílnách 
(pouze účast skupin, vybraných z celostátního řízení). Nepatří sem reciproční zájezdy, 
účast na festivalech lokálního významu nebo komerční zájezdy. Přednost mají evropské 
a světové festivaly a dále akce pořádané mezinárodními nevládními organizacemi. 
 

Pro: Konkurz je určen pro občanská sdruţení, registrovaná ve smyslu zákona č. 83/1990 Sb., 
o sdruţování občanů, ve znění pozdějších předpisů (přihlásit se mohou pouze občanská 
sdruţení registrovaná nejpozději do 31. 12. 2005), a dále pro fyzické osoby zastupující 
skupinu občanů (tj. sbor, soubor, skupinu apod.). 
Do výběrového řízení budou zařazeny pouze ty sbory, skupiny apod., které mají v 
současné době vysokou uměleckou úroveň (musí ji doloţit) a zúčastňují se celostátních 
přehlídek, resp. festivalů v ČR. 
Amatérské divadlo všech druhů, včetně tanečního a dětské divadelní aktivity; dechové, 
symfonické a komorní orchestry, pěvecké sbory, folklórní soubory. 
 

Podmínky: Výběrová komise jmenovaná MK ČR vybere soubory, které v případě realizace zájezdu 
obdrţí státní příspěvek na dopravu. 
 

Max. výše 
příspěvku: 
 

Dotace jsou poskytovány maximálně do výše 70 % nákladů na dopravu. 

Termíny: 30. dubna - výsledky ministerstvo zveřejní nejpozději do 30. června (viz homepage). 
 

Kontakt: Ministerstvo kultury ČR, odbor regionální a národnostní kultury 
Maltézské nám. 1, 118 11 Praha 1 
tel.: 257 085 470 – PhDr. Gabriela Havlíčková, fax: 224 318 155 
e-mail: gabriela.havlickova@mkcr.cz, homepage: http://www.mkcr.cz 

http://www.mzv.cz/kultura
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Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem – program 
podpory „Odmalička“  

program podpory česko-německé spolupráce předškolních zařízení především 
v příhraničních regionech  

Popis 
zdroje: 

Cílem programu je motivovat předškolní zařízení především 
v česko-německém příhraničí k vzájemné spolupráci a podpořit je 
při organizaci pravidelného setkávání dětí do 6 let, výměně 
zkušeností českých a německých pedagogů mateřských škol a při 
seznamování dětí v raném věku s německým jazykem. Projekty 
česko-německé spolupráce předškolních zařízení mohou mít 
různou formu. Přednostně budou podpořeny projekty, které 
umoţňují pravidelné a dlouhodobé setkávání dětí v jejich 
kaţdodenním prostředí. Vítány jsou především nové a inovativní projekty a projekty, do 
nichţ budou aktivně zapojeni také rodiče dětí. Finanční příspěvek je moţné získat také 
na seznamování dětí v raném věku s německým jazykem, pokud toto doplňuje jinou 
formu přeshraniční spolupráce předškolních zařízení. 

Pro: Mateřské školy z ČR, jejich zřizovatelé, občanská sdruţení pracující s dětmi do 6 let. 
 

Podmínky: Příspěvek je moţné pouţít především na: jízdné, dopravné a stravování dětí a pedagogů 
v rámci setkání dětí, honoráře pro jazykového prostředníka nebo učitele jazyka (rodilého 
mluvčího), materiál pouze v souvislosti se seznamováním dětí raného věku 
s německým jazykem (např. učebnice, metodické příručky, slovníky), vstupné, jízdné 
a dopravné na výměnu zkušeností českých a německých pedagogů MŠ a na přípravnou 
a hodnotící návštěvu.  
Příspěvek není moţné pouţít na kapesné a stravné při zahraničních či tuzemských 
cestách, nákup HIM, mzdy pracovníků předškolních zařízení, pojištění.  
Ţádost je třeba zaslat v elektronické i písemné podobě. 
O poskytnutí či neposkytnutí finančního příspěvku z programu „Odmalička“ bude ţadatel 
informován písemně. S úspěšnými ţadateli bude uzavřena smlouva o poskytnutí 
finančního příspěvku. Na příspěvek není právní nárok. 
Příjemce finančního příspěvku je povinen do data ukončení projektu předloţit Tandemu 
řádné vyúčtování projektu. Mezním termínem ukončení projektu v jednom kalendářním 
roce je 30. listopad. Nedílnou součástí vyúčtování je závěrečná zpráva o projektu. 
Nebudou-li poskytnuté prostředky pouţity v souladu s údaji uvedenými v ţádosti 
a nebudou-li řádně vyúčtovány, je ţadatel povinen danou část příspěvku vrátit. 
 

Max. výše 
příspěvku: 
 

Pro rok 2010 nebyla stanovena. 

Termíny: Termíny pro podání ţádostí v roce 2010: 
- 1. února (akce do 30. 6. 2010) 
- 1. dubna (akce do 30. 6. 2010) 
- 1. června (akce po 30. 6. 2010) 
- 15. září  

Kontakt: Koordinační centrum česko-německých výměn mládeţe Tandem  
Sedláčkova 31, 306 14 Plzeň 
tel.: 377 634 753 – Kateřina Jonášová, fax: 377 634 752 
e-mail: odmalicka@tandem.adam.cz, homepage: www.tandem.adam.cz 
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3. Nadnárodní finanční zdroje 
 

Česko-německý fond budoucnosti 

Popis 
zdroje: 

Česko-německý fond budoucnosti podporuje na základě 
svých stanov projekty s česko-německou tematikou, 
případně záměry, které jsou zaloţeny na této bázi. Projekty 
se mohou týkat nejrůznějších oblastí, od kultury a vědy přes 
vzdělávací programy, mládeţnické akce aţ po ekologii. 
Důleţitá a zásadní je ve všech těchto oblastech česko-německá spolupráce, která musí 
být ve všech podporovaných projektech zřetelná. Ţádosti o podporu projektů přijímá 
sekretariát Fondu budoucnosti, o poskytnutí podpory rozhoduje správní rada Fondu, 
která zasedá čtyřikrát do roka. 
 

Pro: 
 

Bez omezení, ţádat mohou jak české, tak německé subjekty, které projekt realizují 
společně s německým resp. českým partnerem. 
Ţadatel je povinen doloţit písemné potvrzení partnera, ze kterého vyplývá jeho aktivní 
účast na realizaci projektu. Ţadatelem či partnerem můţe příp. být i jednotlivá osoba. 

 
Podmínky: Projekty předloţené Fondu mají podpořit sblíţení a porozumění mezi Čechy a Němci, 

zvyšovat počet vzájemných setkání a umoţnit spolupráci, zejména směřující do 
budoucna.  
Projekt by neměl trvat déle neţ jeden rok. Pouze konkrétní akce, např. stavební projekty, 
mohou počítat s mimořádnou delší lhůtou aţ do 2 let.   
 

Max. výše 
příspěvku: 

Příspěvek poţadovaný z Fondu budoucnosti smí představovat maximálně 50% 
celkových nákladů na projekt. Tato výše podpory je vyhrazena projektům, které se 
vyznačují zvláštními partnerskými kvalitami a/nebo inovačním charakterem. Zbývající 
finance pro projekt musí pocházet z vlastních a/nebo jiných zdrojů. 
Fond nepodporuje projekty s komerčním zaměřením a  nefinancuje provozní 
náklady institucí. 
 

Termíny: Pro projekty plánované na: 
1. čtvrtletí nebo později: uzávěrka do 30. září předchozího roku 
2. čtvrtletí nebo později: uzávěrka do 31. prosince předchozího roku 
3. čtvrtletí nebo později: uzávěrka do 31. března 
4. čtvrtletí nebo později: uzávěrka do 30. června 
 

Kontakt: Česko-německý fond budoucnosti, Na Kazance 634/7, 171 00 Praha 7 – Troja 
tel.: 283 850 512-14, e-mail: info@fb.cz, homepage: http://www.fondbudoucnosti.cz 
 

Poznámka: Finanční podporu Česko-německého fondu budoucnosti je moţné kombinovat 
s ostatními zdroji, o podporu ţádá pouze jeden z partnerů na celý projekt!!! 
 

 

Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem - Program podpory 
odborných praxí 

Popis 
programu: 

Program podpory odborných praxí byl vytvořen a je realizován 
Koordinačním centrem Tandem. Na jeho financování se velkou měrou 
podílí Česko-německý fond budoucnosti a Národní agentura pro 
evropské vzdělávací programu (NAEP) s programem EU Leonardo da 
Vinci. 
V rámci programu odborných praxí mají učni, studenti středních odborných 
škol a mladí nezaměstnaní moţnost absolvovat odbornou stáţ v sousední zemi, přičemţ 
trvání této stáţe se můţe pohybovat v rozmezí tří aţ dvanácti týdnů. 
 

Pro: Učně, ţáky středních odborných škol a mladé nezaměstnané (vţdy z odpovídajícího 
oboru), obecně pro všechny výše uvedené skupiny platí věková hranice 16 – 26 let. 
 
 

http://www.fondbudoucnosti.cz/RedirectorSekce.aspx?idsekce=6215
http://www.fondbudoucnosti.cz/RedirectorSekce.aspx?idsekce=6216
http://www.fondbudoucnosti.cz/RedirectorSekce.aspx?idsekce=6217
http://www.fondbudoucnosti.cz/RedirectorSekce.aspx?idsekce=6211
http://www.fondbudoucnosti.cz/RedirectorSekce.aspx?idsekce=6212
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Podmínky: 
 

Podmínkou účasti na projektu je existence dvou partnerských subjektů - přijímajícího 
a vysílajícího zařízení (školy, učiliště, úřadu práce, atp.), které se společně zaváţí 
uskutečnit výměnnou praxi. 
Součástí projektu musí být přehledný program praxe a přípravného semináře spolu 
s časovým rozvrhem plánovaných odborných a volnočasových sloţek v rámci praxe. 
Přijímající zařízení musí být schopno hostujícím praktikantům zajistit ubytování, stravu 
a kontaktní osobu. 
 

Max. výše 
příspěvku: 

Praxe podpořené Česko-německým fondem budoucnosti: 
Příspěvek se liší podle toho, zda praxe probíhá na české či na německé straně. Pokud 
praxe probíhá v České republice, obdrţí přijímající české zařízení (obvykle učiliště, 
střední odborná škola) při splnění podmínek paušální příspěvek na praktikanta (a jednu 
doprovodnou osobu) ve výši:  
- strava/ubytování                                       390,- Kč/osobu/den 
- příspěvek na MHD                                    208,- Kč/osobu/týden 
- paušál. příspěvek na administrativu       2600,- Kč na celou praxi (za celou skupinu).  
 
Pokud praxe probíhá v Německu, činí paušální příspěvek na jednoho praktikanta (a 
jednu doprovodnou osobu) poskytovaný německému přijímajícímu zařízení: 
- strava/ubytování                                         20,- €/osobu/den 
- příspěvek na MHD                                      15,- €/osobu/týden 
- paušál. příspěvek na administrativu         170,- € na celou praxi (za celou skupinu). 
Praktikantům a doprovodným osobám je hrazeno zdravotní pojištění. 
 
Praxe podpořené programem EU Leonardo da Vinci: 
Maximální finanční příspěvky v rámci podané ţádosti v roce 2010 k realizaci zahraniční 
odborné praxe českých studentů činí na osobu: 
- pobytové náklady                        735,- €(1.týden); 1003,5 €(2.týden); 98,- € (od 3.týdne) 
- cestovní náklady                         suma dle reálných nákladů  
- jazyk., kultur., odborná příprava  150,- €      
Reálná výše finančního příspěvku je odvislá od výše schváleného grantu.                      
 

Termíny: Praxe podpořené Česko-německým fondem budoucnosti: 
Pokud ţádáte o financování odborné praxe na 1. nebo 2. čtvrtletí, zašlete předběţnou 
přihlášku do 30. září předcházejícího roku. Pokud ţádáte o financování odborné praxe 
na 3. nebo 4. čtvrtletí, zašlete předběţnou přihlášku do 31. března téhoţ roku. 
V případě, ţe Tandem můţe na praxi poskytnout finanční podporu, obdrţíte „Potvrzení 
o přijetí předběţné přihlášky“ s označením praxe. Všechny další programem stanovené 
podklady musí být doručeny Koordinačnímu centru nejpozději čtyři týdny před 
zahájením praxe. 
 
Praxe podpořené programem EU Leonardo da Vinci: 
Přihlášky do Tandemu je potřeba zaslat do 31. října předchozího roku. Tandem 
v tomto projektu působí jako kontrahent (koordinátor), tzn. v únoru podává za školy 
přihlášku agentuře programu EU Leonardo da Vinci. Praxi škola můţe uskutečnit 
nejdříve v červenci následujícího roku. 
 

Kontakt: Koordinační centrum česko-německých výměn mládeţe TANDEM 
Jarmila Chrástková, Sedláčkova 31, 306 14 Plzeň 
tel.: 377 634 759, 377 634 755, fax: 377 634 752 
e-mail: odbornepraxe@tandem.adam.cz, http://tandem.adam.cz 
 
Koordinierungszentrum Deutsch-Tschechischer Jugendaustausch TANDEM 
Maximilianstr. 7, 93049 Regensburg 
tel.: +49/ (0)941/ 585570, fax: +49/ (0)941/ 5855722 
e-mail: tandem@tandem-org.de, http://www.tandem-org.de 
 

Poznámka: Pokud praxe, podpořená Fondem budoucnosti, probíhá na německé straně, nese hlavní 
odpovědnost za vyplnění formulářů a průběh praxe německý partner, který všechny 
záleţitosti vyřizuje s německou kanceláří Tandemu. V případě praxe na české straně je 
hlavní tíţe odpovědnosti za zorganizování a vyúčtování výměny na českém partnerovi, 
který komunikuje s českou kanceláří Tandemu. Praxe v rámci projektu podpořeného 
programem Leonardo da Vinci probíhají výhradně v koordinaci s Tandemem Plzeň. 
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4. Dotační politika krajských úřadů 
 
Dotační politika krajských úřadů v České republice je různá. Některé úřady vypisují granty přímo na 
mezinárodní spolupráci, některé vypisují grantové programy všeobecně na práci s dětmi a mládeţí, kde je 
moţno ţádat i na mezinárodní aktivity. Doporučujeme kontaktovat příslušného pracovníka Vašeho kraje 
a zjistit aktuální stav grantů a dotací. Následující seznam není úplný a poskytuje jen přehled, které granty 
pro rok 2007 existovaly. Dotační systém se můţe rok od roku měnit a uvedené informace slouţí pouze pro 
inspiraci.  

 

Liberecký  kraj 

V Libereckém kraji není vypsán ţádný grant, který by se týkal přímo 
mezinárodních výměn mládeţe. Je však moţné splnit podmínky pro program např. volnočasových aktivit v 
rámci grantového programu resortu školství – oblast podpory č.10 (viz odkaz „grantový fond“ v dolní části 
domovské stránky libereckého kraje). Podpora tohoto roku je vztaţená na náklady vzniklé v době od 1. 
února 2010 do 31. ledna 2011. Program kryje aţ 70% nákladů do max. výše 50 tis. Kč.  

termín pro rok 2010: 31. března 2010 
homepage: www.kraj-lbc.cz 

 

Hlavní město Praha 

Vyhlásilo grantový program s názvem "Podpora vyuţití volného času dětí a mládeţe na 
území hl. města Prahy", který je určen pro NNO a střediska volného času se sídlem 
a působností v hlavním městě Praha. Mimo jiné lze ţádat na prezentační a soutěţní akce 
v zahraničí s výjimkou sportovních aktivit. Účelem je podpořit účast kolektivů dětí 
a mládeţe (výjimečně i jednotlivců) na prezentačních a soutěţních akcích odborného charakteru pořádaných 
mimo území ČR. Ţádosti lze podávat pouze osobně nebo poštou. 

Podpora účasti kolektivů dětí a mládeţe (výjimečně i jednotlivců) na prezentačních a soutěţních akcích 
odborného charakteru pořádaných mimo území České republiky zahraničním partnerem nebo ve spolupráci 
se zahraničními partnery. 
termín: 21. října 2009 
homepage: magistrat.praha-mesto.cz 

 

Jihočeský kraj: 

V oblasti podpory práce s dětmi a mládeţí se poskytuje pro rok 2010 grant 
zahrnující 4 podoblasti: 

 I - Podpora pravidelné zájmové činnosti a zájmového vzdělávání   
 II - Akce s převahou zaměření na neorganizované děti a mládeţ  
 III - Podpora informačních systémů mládeţe a otevřených klubů   
 IV - Podpora talentované mládeţe a soutěţí. 

Grant je určen pro subjekty (i fyzické osoby) pracující na území jihočeského kraje s dětmi a mládeţí ve 
věkové kategorii 6 – 26 let. Spoluúčast je min. 30% nákladů a výše příspěvku závisí na typu programu. 

Termín: 30. října 2009 
homepage: www.kraj-jihocesky.cz 

 

Moravskoslezký kraj: 

 
Vyhlašuje pro rok 2010 dotační program na podporu aktivit v oblasti: Využití 
volného času dětí a mládeže 2010, konkrétně na podporu volnočasových aktivit 
krajského, celostátního a mezinárodního charakteru zaměřených na děti 
a mládeţ a osoby se zdravotním postiţením.  
Zaměření: 
- podpora akcí krajského, celostátního a mezinárodního charakteru 
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- podpora pravidelné, celoroční činnosti v oblasti práce s dětmi a mládeţí, která je určena co nejširšímu 
spektru dětí a mládeţe. 
Lze poskytnout 20 tis. – 200 tis. Kč se spoluúčastí ţadatele min. 30%. Výstupy dotovaného projektu musí být 
vyuţity na území Moravskoslezského kraje. 
 
Termín: 27. listopadu 2009 
homepage: www.kr-moravskoslezsky.cz 
 

Olomoucký kraj: 

V Olomouckém kraji je moţné čerpat finance na mezinárodní spolupráci 
mládeţe z několika zdrojů: 
a) Příspěvek na dofinancování evropských vzdělávacích programů OŠMT 
případně Mezinárodní výměny dětí a mládeţe, skupin dětí a mládeţe. Tyto 
příspěvky jsou určené pouze pro školní zařízení Olomouckého kraje.  
Dále je moţnost poţádat přímo o příspěvek z rozpočtu Olomouckého kraje: 
b) Neinvestiční příspěvky do 25.000 Kč. Zde je moţné ţádat o příspěvek na veřejně prospěšnou činnost v 
oblasti činností s mládeţí, v oblasti kultury, vzdělávání a jiných. Ţádat lze formou elektronického formuláře 
na stránkách kraje. 
c) Významné projekty Olomouckého kraje. U tohoto grantu je moţné ţádat o příspěvek na veřejně 
prospěšnou činnost v oblasti činností s mládeţí, ohledně kultury, vzdělávání a jiné. Jde však spíše o větší 
projekty. 
 
Termín pro podání je průběţný, nejpozději však do a) 31.12.2010, b) 16.10.2010, c) 31.10.2010 
homepage: www.kr-olomoucky.cz 

 

Jihomoravský kraj: 

Jihomoravský kraj vyhlásí pravděpodobně, stejně jako v minulém roce, dotační 
program „DO SVĚTA!“ určený pro podporu spolupráce a partnerství právnických 
osob na území JMK vykonávajících činnost škol a školských zařízení (dále také 
školy a školská zařízení) se zahraničím a rozvojem jazykových znalostí ţáků 
a studentů. Účelem je podpora škol a školských zařízení, jeţ realizují pro studenty vlastní mezinárodní 
projekty nebo jim umoţňují studium v zahraničí. 
 
Termín: od 22.12.2009 do 31. ledna 2010 
homepage: www.kr-jihomoravsky.cz  

 

Královéhradecký kraj: 

Vypsán byl grant Mezinárodní spolupráce dětí a mládeţe, na který je moţno 
čerpat aţ 10 - 50tis. Kč na 70% nákladů. Cílem programu je „podpora mobility 
dětí a mládeţe a mezinárodní spolupráce mezi dětmi a mládeţí od 10 do 26 let 
s důrazem na obsahové zaměření těchto aktivit, spolupráce škol a školských zařízení v rámci EU“. Program 
se snaţí podpořit rozvoj dvou a vícestranných mezinárodních kontaktů na bázi reciprocity, mezinárodní 
tábory i jiné mezinárodní projekty.  
 
termín pro rok 2010: 15. ledna 2010 
homepage: www.kr-kralovehradecky.cz 

 

Pardubický kraj: 

Pardubický kraj vyhlásil pro rok 2010 Grant na podporu mezinárodní spolupráce 
s důrazem na partnerská města. Cílem grantu je podpořit rozvoj jiţ existujících vztahů se 
zahraničními partnery a umoţnit širší zapojení občanů a subjektů Pardubického kraje do 
uskutečňování konkrétních akcí mezinárodní spolupráce, a to nejen na poli školských, 
vzdělávacích a sportovních akcí.  
Minimální výše grantu je 10 tis. Kč a spoluúčast min. 40%. Jedním ve výčtu partnerských 
a podporovaných měst je vládní kraj Tübingen v Německu (Baden-Würtenbersko). 
 
Termín ţádostí: 18. prosince 2009 
 

http://www.kr-olomoucky.cz/
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Grant na podporu sportu a volnočasových aktivit v roce 2010 nabízí dvě oblasti, v jejichţ rámci by se 
mohla pořádat případná česko-německá výměnná akce:  
a) grantový program tematicky zaměřený na sport a volnočasové aktivity na školách a školních 

zařízeních, které nezřizuje pardubický kraj (max. lze čerpat 20 tis. Kč) Cílem programu je zlepšení 
moţností vyuţití volného času dětí a mládeţe a zlepšení nabídky jejich spontánních a příleţitostných 
aktivit. 

b) grantový program tematicky zaměřený na podporu práce NNO s dětmi a mládeží v oblasti 
volného času (max. lze čerpat 30 tis. Kč). Program je určen na zlepšení příleţitostí dětí a mládeţe ke 
smysluplného vyuţívání volného času a kromě celoroční činnosti a materiálního zabezpečení přispívá 
téţ na jednorázové akce jako jsou tábory, výsadky, závody apod.  

Spoluúčast je u celého grantu min. 30% a ţádosti je moţné podávat jak elektronicky, tak poštou i osobně. 
 
Termín podání ţádostí: 31. prosince 2009 
homepage: www.pardubickykraj.cz 

 

Zlínský kraj: 

Zlínský kraj vypsal v oblasti volnočasových aktivit dětí a mládeţe Program 
jednorázových akcí, který je vyhlášen poprvé na začátku roku pro akce na první 
pololetí, a podruhé na přelomu června a července pro akce na druhé pololetí. Jde o dotaci „na podporu 
jednorázových akcí v oblasti mládeţe, tělovýchovy a sportu konaných v I. pololetí roku 2010 a zaměřených 
zejména na akce místního, regionálního i nadregionálního charakteru.“ 
Dále je ve Zlínském kraji moţnost vyuţít podobný grant zaměřený na projekty v oblasti mládeže a sportu, 
který není dělen na pololetí a má shodný závěrečný termín. Na projekty lze čerpat 15 – 130 tis. Kč na 75% 
nákladů.  
 
Podporovanými aktivitami jsou: 
    - rozvoj, zkvalitnění, rozšíření nabídky zájmových útvarů, 
    - příleţitostná a spontánní volnočasová činnost, 
    - kulturně poznávací činnosti a akce, 
    - přehlídky, soutěţe, výstavy, 
    - výukové programy, semináře, workshopy, přednášky a jejich cykly, apod. pro účastníky, trenéry 
a vedoucí volnočasových aktivit. 
 
Termín pro rok 2010: 10. února 2010 pro akce konané v I. polovině roku, akce ve II. pololetí: 
pravděpodobně konec července 2010 
homepage: www.kr-zlinsky.cz 
 

Karlovarský kraj: 

Vypisuje granty na podporu sportovních aktivit a volnočasových aktivit dětí 
a mládeže 2010 při odboru školství, mládeže a tělovýchovy. Ţádat je moţné v 
části určené pro podporu volnočasových aktivit dětí a mládeţe. Podporovány budou 
projekty, které pořádají nestátní neziskové organizace pracující s mládeţí do 26 let, 
informační centra mládeţe a krajská rada dětí a mládeţe. Příspěvky se poskytují zejména k podpoře akcí, 
které mají regionální a nadregionální význam, zahrnují aktivity, na kterých má kraj zájem, významně 
prezentují kraj nebo není moţno je realizovat z běţných provozních prostředků ţadatele. 
 
Termín: 31.října 2009  
homepage: www.kr-karlovarsky.cz 

 

Kraj Vysočina: 

Jedinou moţností proti předchozím letům je zaţádat o dotaci v rámci programu 
Volný čas 2010. Podpora programu je zaměřena především na pravidelné a 
dlouhodobé aktivity pro děti a mládeţ a na podporu činností, které napomáhají rozvoji, rozšiřování 
a zkvalitňování činnosti jednotlivých organizací dětí a mládeţe a organizací pracujícími s dětmi a mládeţí. 
Program nepodporuje letní dětské tábory ani jiné jednorázové akce. Nabízena je podpora 10 – 70tis. Kč při 
spoluúčasti 40%. 
 
termín pro rok 2010: 5. března 2010 
homepage: extranet.kr-vysocina.cz 
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Plzeňský kraj: 

Odbor školství, mládeţe a sportu Plzeňského kraje na příští rok opět 
pravděpodobně vyhlásí dotační program Podpora mezinárodní spolupráce v 
oblasti mládeţe a spolufinancování mezinárodních studijních programů, který se bude 
týkat těchto cílů: 
vychovávání mladých lidí k solidaritě, toleranci a porozumění prostřednictvím interkulturního vzdělávání, 
zdokonalování jazykové vybavenosti a tím odbourávání bariér při vzájemné komunikaci, znalost reálií, 
příprava dětí a mládeţe na souţití ve sjednocené Evropě a další. 
Příspěvek nesmí přesáhnout 80% celkových nákladů projektu. 
 
Termín pro rok 2010: 1. března 2010 
homepage: www.kr-plzensky.cz 
 

Středočeský kraj: 

Středočeský fond sportu, volného času a primární prevence vyhlašuje pro rok 
2010 grantový program s názvem Podpora volnočasových a sportovních 
aktivit na neinvestiční podporu ţadatelů o dotace. Program se zaměřuje mimo jiné na „organizace akcí 
regionálního, celostátního a mezinárodního významu“. Ţadatelem můţe být jak škola, tak obec nebo NNO, 
ale i jiné vhodné subjekty. Dotace se můţe pohybovat ve výši od 10 tis. do 500 tis. Kč a nutná spoluúčast je 
neuvěřitelných 5%. Všechny pokyny k podání ţádosti lze najít na stránkách kraje pod odkazem uvedeným 
níţe. 
 
Termín: do 31. prosince 2009, 12:00 
homepage: www.kr-stredocesky.cz 

 

Ústecký kraj: 

Krajský úřad vypisuje dotační program „Sport a volný čas 2010“. Předmětem podpory jsou 
mimo jiné: 
- pravidelná zájmová činnost nestátních neziskových organizací pracujících s dětmi a mládeţí 
(především v oblasti tělovýchovy). 
- pravidelné sportovní a volnočasové aktivity škol a školských zařízení. 
- volnočasové akce mezinárodního, republikového a regionálního významu v Ústeckém kraji. 
Minimální spoluúčast ţadatele byla stanovena na 30%. V základních principech poskytování dotací má 
ústecký kraj dokonce výslovně uvedenou „přeshraniční spolupráci a zahraniční vztahy“ jako jeden z cílů 
zaměření svých financí. 
 
Termín: 2. listopdau 2009 
homepage: www.kr-ustecky.cz 
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5. Grantové programy Evropské unie 
 

Program EU Mládež v akci  

Popis 
zdroje: 

Evropský vzdělávací program podporující „neformální vzdělávání“ mládeţe. Program je 
členěn do několika podprogramů: 
 
Akce 1 - Mládež pro Evropu 
Zaměřeno na výměny mládeţe, iniciativy mladých lidí a projekty 
podporující demokracii. 
 
Akce 2 - Evropská dobrovolná služba 
Umoţňuje vysílání i přijímání jednotlivců nebo skupin mladých lidí na dobrovolnické 
projekty. 
 
Akce 3 - Mládež ve světě 
Podporuje projekty (zejména výměny mládeţe) se sousedními zeměmi EU a s ostatními 
partnerskými zeměmi světa. 
 
Akce 4 - Systémy na podporu mládeže 
Nabízí školení, semináře, výměnu zkušeností, které jsou určeny jak pro mládeţ tak pro 
pracovníky s mládeţí bez ohledu na věk. 
 
Akce 5 - Podpora evropské spolupráce v oblasti mládeže 
Podpora strukturované dialogu mezi mladými lidmi a politiky a podpora spolupráce 
mezinárodních organizací.  
 

Pro: Program je určen mladým lidem, organizovaným i neorganizovaným, ve věku 13 - 30 let 
(hlavní cílová skupina 15 aţ 28 let – závisí na konkrétní akci), pracovníkům s mládeţí, 
vedoucím skupin, organizátorům projektů, metodickým poradcům, organizacím 
pracujícími s mládeţí, místním úřadům, institucím zaměřeným na oblast mimoškolního 
vzdělávání. 
 

Podmínky: pro akci 1.1: Výměny mládeže (pro ostatní akce – viz www.mladezvakci.cz)  

Celkový počet účastníků výměny je minimálně 16 a maximálně 60. Minimální délka 
výměny je 6 dní a maximální moţná délka výměny je 21 dní (mimo dny strávené na 
cestě). Výměn se mohou účastnit všechny členské a kandidátské státy Evropské unie, 
členské země Evropského sdruţení volného obchodu (ESVO), které jsou členy 
Evropského hospodářského prostoru (EHP) a země z ostatních oblastí světa 
(„partnerské země“). 
 

Max. výše 
příspěvku: 

AKCE 1.1: Výměny mládeže 
Výše grantu se vypočítává dle skutečných cestovních nákladů a paušálních částek, 
které pokrývají náklady spojené s projektem. 
 
Vysílající skupina 
 70 % skutečných cestovních nákladů. Nutno doloţit oprávněnost nákupu jízdenek. 
 Příspěvek na předběţně plánovanou návštěvu. Skutečné cestovní náklady plus 

paušální částka.   
 Paušální částka na přípravu účastníků a náplně programu.   
 Mimořádné náklady ve skutečné výši vynaloţené na mladé lidi se zvláštními 

potřebami nebo na zvláštní typy činnosti.  
Hostitelská skupina 
 Paušální částka na přípravu účastníků a náplně programu. 
 Paušální částka na jeden projekt, která pokrývá všeobecné náklady na činnosti jako 

je příprava, administrativa, dokumentace apod. 
 Paušální částka na jednoho účastníka, která pokrývá náklady na denní činnost. 
 Mimořádné náklady ve skutečné výši vynaloţené na mladé lidi se zvláštními 

potřebami nebo na zvláštní typy činnosti. 
 
 
 



 16 

Termíny: Začátek projektu:  Uzávěrka pro žádosti: 
1. květen aţ 30. září 1. únor 
1. červenec aţ 30. listopad 1. duben 
1. září aţ 31. leden  1. červen 
1. prosinec aţ 30. duben 1. září 
1. únor aţ 30. červen 1. listopad 
 

Kontakt: Česká národní agentura MLÁDEŢ,  
Národní institut dětí a mládeţe MŠMT 
Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1 
tel.: 221 850 900, fax: 221 850 909 
e-mail: info@mladezvakci.cz, homepage: http://www.mladezvakci.cz  
Nebo kontaktujte regionální poradce programu – viz www.mladezvakci.cz.  
 

Poznámka: Maximální výše příspěvků a podmínky dotací pro ostatní akce programu naleznete na 
adrese: www.mladezvakci.cz.  
V kaţdém kraji působí regionální poradce tohoto programu. Jejich seznam naleznete na 
stránkách České národní agentury MLÁDEŢ. 

 

Program celoživotního učení 

Nová generace programu „Program celoţivotního učení 2007-2013“, kam se transformovaly aktivity 
Národních agentur Socrates a Leonardo da Vinci,  podpořila vznik Národní agentury pro evropské 
vzdělávací programy (NAEP) jako součást Domu zahraničních sluţeb MŠMT. Cílem NAEP je vytvářet 
informační systém o vzdělávacích programech EU a o jiných mezinárodních aktivitách, poskytuje informační 
a konzultační sluţby týkající se svěřených programů, organizuje národní a mezinárodní semináře 
a konference, propaguje české školství v zahraničí a vydává 
informační materiály. 

Program celoživotního učení obsahuje  

 4 odvětvové programy: 

- COMENIUS - zaměřený na předškolní a školní vzdělávání aţ do úrovně ukončení středního vzdělání  
- ERASMUS - zaměřený na vysokoškolské vzdělávání a odborné vzdělávání na vysokoškolské úrovni 
- LEONARDO DA VINCI - zaměřený na odborné vzdělávání a odbornou přípravu  
- GRUNDTVIG - zaměřený na vzdělávání dospělých a celoţivotní učení 

 

 Průřezový program skládající se ze čtyř hlavních činností: spolupráce a inovace politik, podpora 
studia jazyků, informační a komunikační technologie, šíření a vyuţívání výsledků v oblasti 
celoţivotního učení  

 

 program Jean Monnet je zaměřen na podporu výuky, výzkumu a diskuze v oblasti studií evropské 
integrace na úrovni vysokoškolských institucí. 

 
Popis zdroje: Comenius – Program je určen ţákům, studentům, učitelům a pedagogickým 

pracovníkům a nabízí širokou škálu podprogramů – např. projekty partnerství škol, 
asistentské pobyty budoucích pedagogických pracovníků, podporu dalšího vzdělávání 
apod. Z tohoto důvodu doporučujeme navštívit internetové stránky programu 
(www.naep.cz).  
Erasmus - Program je určen především studentům, pedagogům a zaměstnancům 
vysokoškolských institucí, ale i školitelům z podniků a dalších subjektů. Nabízí kromě 
jiného studijní a výukové pobyty a pracovní stáţe. Jednotlivci, kteří chtějí vyuţít program 
Erasmus, se musí informovat na vysokoškolské instituci, kde studují nebo pracují. 
Leonardo da Vinci – Uvedeno podrobně dále v tomto přehledu. 
Grundtvig – Program je zaměřen na výukové a vzdělávací potřeby osob ve všech 
formách vzdělávání dospělých a na instituce a organizace nabízející nebo podporující 
toto vzdělávání. Nabízí mimo jiné vzdělávací kurzy, stáţe, asistenční a studijní pobyty 
a podporu jiných typů spolupráce zúčastněných osob a organizací.  
Průřezový program – Jde o program zaměřený především na podporu inovačních 
projektů v oblasti celoţivotního vzdělávání (více na www.naep.cz). Upozorňujeme na:  
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1.Program SVES (v programu Socrates se realizoval pod názvem Arion) zaměřený na 
podporu evropské spolupráce prostřednictvím týdenních studijních návštěv, jejichţ cílem 
je výměna zkušeností, získaní nových informací v oblasti vzdělávání a navázání přímých 
kontaktů. 
2.Evropská jazyková cena Label – podpora a propagace nových a výjimečných aktivit v 
oblasti jazykového vzdělávání. 
Jean Monnet – Program podporuje činnosti v oblasti evropské integrace na úrovni 
vysokoškolských institucí. 
 

Podmínky: Program poskytuje moţnosti jak vzdělávacím institucím, tak i jednotlivým studentům 
a učitelům, a to v celé oblasti vzdělávání, a rovněţ i dalším subjektům zapojeným do 
vzdělávacího procesu včetně neziskových organizací působících v této oblasti. 
 

Max. výše 
příspěvku: 
 

Výše grantů je u kaţdého podprogramu jiná, proto doporučujeme navštívit adresu 
http://www.naep.cz.  

Termíny: 
 

Neplatí pro všechny podprogramy stejně!!!! 

 31. ledna (pro období duben - červen)  

 31. března (pro období červenec - září) 

 30. června (pro období říjen  - prosinec)  

 30. září (pro období leden  - březen) 
 

Kontakt: Dům zahraničních sluţeb MŠMT - Národní agentura pro evropské vzdělávací programy 
Senováţné náměstí 24, 116 47 Praha 1 
tel.: +420 234 621 100, fax: +420 234 621 144 
email: info@naep.cz, www.naep.cz  
 

 
 

Program EU Leonardo da Vinci 

Popis 
zdroje: 

Program Leonardo da Vinci je zaměřen na výukové 
a vzdělávací potřeby všech osob účastnících se odborného 
vzdělávání a odborné přípravy a na instituce a organizace 
nabízející nebo podporující toto vzdělávání a přípravu 
(s výjimkou studentů vysokých škol). 
 

Pro: Komu je program určen: 
- osoby účastnící se všech forem odborného vzdělávání a přípravy s výjimkou 
vysokoškolské úrovně 
- osoby na trhu práce 
- instituce/organizace poskytující moţnosti vzdělávání v oblastech, na které se vztahuje 
program Leonardo da Vinci 
- učitelé, školitelé a další pracovníci v těchto institucích/organizacích 
- podniky, sociální partneři a další zástupci pracovního ţivota včetně obchodních komor  
- neziskové organizace, dobrovolné organizace, nevládní organizace 
 

Podmínky: Kdo může návrh projektu předložit? 
Právnické osoby – ANO, fyzické osoby - NE 
Příklady právnických osob: Odborné střední, vyšší a vysoké školy a další vzdělávací 
zařízení, podniky včetně malých a středních, úřady práce, školské úřady, další úřady, 
orgány sociálních partnerů a komory, místní a regionální instituce, neziskové, 
dobrovolné a nevládní organizace. 
 
Projekt mobility: 
- je zaměřen na odborné stáţe a výměny zkušeností osob v počátečním odborném 
vzdělávání (IVT), osob na trhu práce (PLM) a pracovníků v odborném vzdělávání 
(VETPRO) 
Cíl: 

- (IVT) zlepšit odborné dovednosti a zaměstnatelnost mladých lidí, ţáci absolvují praxe 
v podnicích nebo vzdělávacích institucích 
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- (PLM) podpora mezinárodních stáţí pro osoby na trhu práce, stáţe se skládají 
z odborné přípravy a/nebo praxe realizované v podnicích nebo vzdělávacích 
institucí 

- (VETPRO) přenos zkušeností, zdokonalení a aktualizace kvalifikací a/nebo inovačních 
metod a postupů v odborném vzdělávání a přípravě 

Délka: 

- (IVT) 2 - 39 týdnů 

- (PLM) 2 – 26 týdnů 

- (VETPRO) 1 – 6 týdnů 
 
Multilaterální projekty: 

- se dělí na projekty přenosu inovací a na projekty vývoje inovací: 
Projekty přenosu inovací jsou zaměřené na zavádění inovativních obsahů a výstupů 
z předchozích projektů Leonardo da Vinci nebo z jiných informačních zdrojů. 
Cíl: zvýšení kvality evropského systému odborného vzdělávání a přípravy 
Délka: maximální délka projektu jsou 3 roky 
 
Projekty vývoje inovací jsou zaměřené na vývoj inovativních obsahů, metod nebo 
procesů v oblasti odborného vzdělávání. 
Cíl: zvýšení kvality evropského systému odborného vzdělávání a přípravy 
Délka: maximální délka projektu jsou 2 roky 
 
Multilaterální sítě: 
- jsou zaměřené na podporu spolupráce mezi aktéry v oblasti odborného vzdělávání 
a přípravy, podniky, hospodářskými obory, sociálními partnery a dalšími vzdělávacími 
organizacemi 
Cíl: rozvoj a posilování spolupráce mezi poskytovateli odborného vzdělávání a přípravy 
a podniky. 
Délka: maximální délka projektu jsou 3 roky. 
  

Finanční 
příspěvek: 

Protoţe program Leonardo da Vinci je rozdělen do šesti aktivit, je sloţité uvést zde 
jednotlivé finanční příspěvky. Proto pokud máte zájem o některý z uvedených projektů, 
pročtěte si webové stránky Národní agentury pro evropské vzdělávací programy.  
 

Termíny: Jsou vyhlašovány Výzvou k předkládání projektů, kterou vyhlašuje Evropská komise, viz 
http://www.naep.cz. Běţně v únoru. 
 

Kontakt: Dům zahraničních sluţeb MŠMT 
Národní agentura programu Leonardo da Vinci 
Senováţné nám. 24, 116 47 Praha 1 
tel.: 234 621 100, fax: 234 621 144 
e-mail: info@naep.cz, homepage: http://www.naep.cz 
 

 

Program EU Culture 

Popis zdroje: Program Culture koncipovaný na období let 2007−2013 je programem Evropské unie pro 
částečné financování především mezinárodních projektů z oblasti kultury. Hlavním 
cílem je povznést evropskou kulturní oblast, a to prostřednictvím rozvoje kulturní 
spolupráce mezi tvůrci, kulturními aktéry a kulturními institucemi v zemích účastnících se 
programu, s cílem podpořit vznik evropského občanství.  
 

Pro: Ţadatelé musí být veřejnými nebo soukromými právnickými osobami, jejichţ hlavní 
činnost spočívá v oblasti kultury a jejichţ sídlo se nachází v jedné ze zemí, které se 
účastní programu, a musí mít finanční a provozní kapacitu dostatečnou k realizaci 
a ukončení projektu. Ţadateli mohou být veřejné (podporované z veřejných rozpočtů) 
i soukromé (o. s., o. p. s. i soukromé firmy) organizace s tím, ţe projekt nesmí být 
ziskový. Ţadateli mohou být např. města, školy, knihovny a kulturní organizace 
nejrůznějšího typu. 
 
 



 19 

Podmínky: Program Culture podporuje mezinárodní projekty (výjimku tvoří literární překlady, na 
něţ se nevztahují ţádná kritéria pro mezinárodní spolupráci) ze všech uměleckých 
oblastí (výtvarné umění, performing arts/scénická umění a literatura) včetně kulturního 
dědictví; jedinou výjimku tvoří oblast audiovize.  
Příklady podporovaných aktivit: 
- Představení a výstavy jako výsledky evropské spolupráce  
- Akce povzbuzující mobilitu umělců a dalších kulturních aktérů, zvláště zaměřenou na 
mladé profesionály  
- Školení a akce zaměřené na výměnu know-how, dovedností, zkušeností a příkladů 
dobré praxe, zvláště zaměřenou na mladé profesionály  
- Kulturní a umělecké akce podporující mezikulturní dialog mezi zeměmi účastnícími se 
programu, akce zaměřené na propagaci evropské kultury ve třetích zemích 
podporujících výměnu a dialog. Tyto akce musí zahrnout spolupráci národních institucí 
ze zemí účastnících se programu, které jsou kompetentní v dané oblasti, a podobných 
institucí ve třetích zemích.  
- Akce iniciované kulturními průmysly (s výjimkou audiovize), pokud půjde o neziskové 
aktivity  
- Uţití nových technologií v průběhu tvorby nebo řízení, rozvoje a propagace kulturní 
spolupráce na evropské úrovni 
 

Max. výše 
příspěvku: 

Projekty víceleté spolupráce − dlouhodobé projekty:  
Tyto projekty musí být tvořeny minimálně šesti subjekty ze šesti různých zemí 
a předpokládají realizaci dlouhodobých kulturních aktivit; dotace představuje max. 50 % 
nákladů projektu a zároveň 200 000-500 000 €/rok. Tří- aţ pětileté projekty by měly 
splňovat dva ze tří obecných cílů, přičemţ budou upřednostněny ty návrhy, které budou 
splňovat všechny tři specifické cíle.  
Akce spolupráce − krátkodobé projekty: 
Tyto projekty, v max. délce 24 měsíců, musí spojovat tři subjekty ze tří různých zemí 
zapojených do programu; dotace představuje max. 50 % nákladů projektu a zároveň 50 
000-200 000 €.  
Literární překlady: 
Financování ze strany EU se pohybuje v rozmezí 2 000 aţ 60 000 eur a pokrývá náklady 
na překlad za předpokladu, ţe nepředstavují více neţ 50 % celkových (provozních) 
nákladů. Projekt musí zahrnovat překlad a vydání 1−10 publikací. Ţádosti podávají 
české subjekty (nakladatelství); na tento typ se nevztahují ţádná kritéria pro 
mezinárodní spolupráci.  
 

Termíny: Evropská komise vypisuje kaţdoročně výzvu k předkládání ţádostí na podporu projektů, 
jejichţ realizace začne v následujícím roce (výzva je publikována zpravidla v polovině 
roku s uzávěrkou 1. října, projekt pak můţe odstartovat v květnu následujícího roku).   
 

Kontakt: Česká kancelář programu Culture, Institut umění - Divadelní ústav 
Celetná 17, 110 00 Praha 1  
tel.: 224 809 134, fax: 222 326 121, 
e-mail: info@programculture.cz, info@institutumeni.cz 
http://www.programculture.cz    
 

 

Fondy EU: Evropská územní spolupráce, Cíl 3 

 
Popis zdroje: Cíl 3: Evropská územní spolupráce navazuje v období 2007 – 2013 na Iniciativy 

společenství Interreg IIIA (přeshraniční spolupráce), Interreg IIIB (nadnárodní 
spolupráce) a Interreg IIIC (meziregionální spolupráce).   
V České republice je realizována prostřednictvím pěti samostatných operačních 
programů při jednotlivých hranicích, a to s Polskem, Slovenskem, Rakouskem, 
s Bavorskem a Saskem. 
Základním cílem programu je trvalý rozvoj příhraničních regionů pomocí hospodářských, 
sociálních a ekologických přeshraničních aktivit a pomocí společných strategií. Velký 
důraz je kladen na spolupráci s partnerem z druhé strany hranice a na přeshraniční 
dopad projektu. 
 

http://www.institutumeni.cz/index.php?cmd=page&id=611&lang=cs
http://www.institutumeni.cz/index.php?cmd=page&id=610&lang=cs
http://www.institutumeni.cz/index.php?cmd=page&id=612&lang=cs
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Pro: Obce, města, kraje a organizace zřízené či zaloţené kraji či obcemi, nestátní neziskové 
organizace, zájmová sdruţení právnických osob a další. 
Nestátními neziskovými organizacemi jsou myšleny občanská sdruţení, obecně 
prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, nadace a nadační fondy. 
 

Podmínky: Předpoklady pro získání dotačních prostředků:  

 na projektu se podílí partneři alespoň ze dvou zemí programu 

 jeden z projektových partnerů převezme jako tzv. lead-partner vedoucí úlohu 
a tím i zodpovědnost za řádnou realizaci projektu 

 partneři splní minimálně dva z následujících čtyř poţadavků: 
- společné plánování a příprava projektu 
- společná realizace projektu 
- společné financování projektu 
- společné personální zabezpečení projektu 

Maximální doba trvání projektu byla stanovena na 3 roky.  
Podrobné podmínky jsou pro kaţdý operační program stanoveny v příručkách pro 
ţadatele a v příručkách pro příjemce dotace.  
 

Max. výše 
příspěvku: 

Maximální podíl prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje (tj. dotace EU) činí 
85% výše celkových uznatelných výdajů projektu. Dalších 5% prostředků je moţné 
získat ze Státního rozpočtu ČR (uvádí se v ţádosti). Projekty do 25.000 € (tzv. malé 
projekty) je moţné podávat u jednotlivých euroregií, maximální výše „velkých projektů“ 
není stanovena.    
 

Termíny: 
 

Termíny pro ţádosti jsou vypisovány průběţně. Ţádosti o podporu přijímají v případě tzv. 
„velkých projektů“ jednotlivé krajské úřady, v případě „malých projektů“ stanovují termíny 
pro podávání ţádostí jednotlivé euroregiony.  
 

Kontakt: Kaţdý program má své sekretariáty v jednotlivých krajích. Vzhledem k náročné řídící 
struktuře je nejvhodnější obrátit se na webovou adresu http://www.strukturalni-fondy.cz, 
kde jsou pod záloţkou Evropská územní spolupráce dostupné veškeré informace. 
 

 

 

Sousedé se stávají přáteli / Aus Nachbarn werden Freunde  

 
Popis 
zdroje: 

Projekt Koordinačního centra česko-německých výměn mládeţe 
Tandem v Plzni a Krajského kruhu mládeţe Horní Franky financovaný 
Evropskou unií, Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do Vaší 
budoucnosti. Projekt je zaměřen na podporu česko-německých 
setkání dětí a mládeţe z Plzeňského a Karlovarského kraje a Horních 
Franků. 
  

Pro: Volnočasové organizace a školská zařízení pracující s dětmi a mládeţí z Plzeňského a 
Karlovarského kraje a z Horních Franků pořádající společná česko-německá setkání. 
Věk účastníků je omezen hranicí 26 let (vyjma vedoucích). 
 

Podmínky: 
 

 Důleţitý je tzv. setkávací charakter akce – společné aktivity + účastníci musí 
mít příleţitost navázat mezi sebou kontakty. Školní výlety či turistické cesty 
nemohou být podpořeny. 

 Pro zařazení akce do projektu je nutné vyplnit formulář a kontaktovat projektové 
pracovnice. 

 
Max. výše 
příspěvku: 
 

do výše 300 Kč účastník/den - převzetí některých nákladů např. za ubytování, 
stravování, dopravu, tlumočení atd. 
 
O příspěvek na setkání pořádané na německé straně ţádá německý partner u Krajského 
kruhu mládeţe Horní Franky, pro setkání na české straně ţádá český partner u 
Tandemu Plzeň. 
 

Termíny: Ţádat je moţno celoročně. Formulář je online ke staţení. 
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Kontakt: Koordinační centrum česko-německých výměn mládeţe TANDEM 
Sedláčkova 31, 306 14 Plzeň 
tel.: 377 634 759, 377 634 755, fax: 377 634 752 
e-mail: sousede@tandem.adam.cz, www.sousede-nachbarn.eu 
 
Bezirksjugendring Oberfranken  
Opernstr. 5, 95444 Bayreuth, Německo 
tel.: +49 921-63310   fax: +49921-63311 
e-mail: info@bezirksjugendring-oberfranken.de, www.sousede-nachbarn.eu 
 

 

 

 

6. Programy nadací 
 
Kompletní seznam českých nadací najdete na www.donorsforum.cz. 
 

Bezirksjugendring Oberfranken - Prostředky nadace Oberfrankenstiftung 

Popis 
zdroje: 

Organizace Bezirksjugendring Oberfranken (Krajský kruh 
mládeţe, Horní Franky) získala pro kalendářní rok 2008 
prostředky od nadace Oberfrankenstiftung na podporu 
školních i mimoškolních výměn mládeţe. 
  

Pro: Ţákovské a mládeţnické skupiny z Česka a Horních Frank (německý region 
Oberfranken). Projekt musí být skutečným setkáním – školní výlety či turistické cesty 
podporovány nejsou. 
 

Podmínky:  Ve středu zájmu setkání by mělo stát zprostředkování jazykových znalostí a reálií 
daných zemí. 

 Prostředky musí být součástí kofinancování projektu. 

 Žádost podává německá strana a posílá se aţ po akci. Schválení a vyplacení 
probíhá také aţ po akci. 

 U školních projektů je správnost ţádosti třeba doloţit podpisem vedení školy.  

 Věk účastníků: max 27 let (vyjma vedoucích). 
 

Max. výše 
příspěvku: 

20 EUR / účastník / den 
Podkladem pro výpočet příspěvku je počet přijíţdějících účastníků (tj. Němců v Česku, 
Čechů v Německu). Formulář ţádost je ke staţení na internetových stránkách 
organizace.  

Termíny: Je moţno ţádat průběţně celý rok. 
 

Kontakt: Bezirksjugendring Oberfranken  
Opernstr. 5, 95444 Bayreuth, Německo 
e-mail: info@bezirksjugendring-oberfranken.de 
homepage: www.bezirksjugendring-oberfranken.de 

 

mailto:sousede@tandem.adam.cz
mailto:info@bezirksjugendring-oberfranken.de
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7. Jiné zdroje financí 

Evropská nadace pro mládež 

Popis 
zdroje: 

Evropská nadace pro mládeţ (dále jen EYF – 
European Youth Foundation) byla zaloţena Radou 
Evropy (RE) v roce 1972. Podle statutu je cílem EYF 
podpora společných aktivit mladých lidí v Evropě 
zaměřujících se zvláště na následující témata: mír a jeho rozšiřování, porozumění 
a spolupráce na evropské úrovni. 
Kategorie podporovaných projektů: 

A. mezinárodní setkání mládeţe, jichţ se účastní mladí lidé alespoň ze čtyř 
členských zemí Rady Evropy 

B. aktivity zahrnující publikační činnost, informační kampaně, výstavy, vytváření 
audio-vizuálních materiálů, tvorbu webových stránek a výzkum, studijní návštěvy 

C. administrativa mezinárodních nevládních mládeţnických organizací či sítí 
D. pilotní projekty 

Aby mohla být aktivita podpořena ze zdrojů EYF, musí splňovat následující poţadavky: 
vykazuje multiplikační efekt, podporuje participaci mládeţe a interkulturní učení. 
 

Pro: Nevládní neziskové organizace nebo asociace mládeţe (místní, národní, mezinárodní) 
nebo jiné nevládní struktury zapojené do práce s mládeţí (podrobné podmínky na webu 
EYF). 
 

Podmínky: Maximálně čtvrtina účastníků smí být starší třiceti let. Do projektů kat. A musí být 
zapojeni účastníci z min. 7 členských zemí RE. Obecně se projekty realizují v některé 
z členských zemí RE. Organizátoři a účastníci se finančně podílí na projektu. 
Ţádost o podporu projekt kategorie A musí obsahovat mj. následující náleţitosti: 
Cíle projektu, hlavní témata a podtémata, časový plán projektu, metody práce, pracovní 
jazyky a předběţný rozpočet v EUR. 
 

Max. výše 
příspěvku: 

Příspěvek EYF dosahuje aţ 66 % celkových nákladů projektu (kat. A+B) nebo max. EUR 
7.600 (kat. D). Roční rozpočet EYF činí 3 miliony EUR. 
 

Termíny: 
 

kategorie A + B 
1. duben pro projekty realizované mezi 1. lednem a 30. červnem následujícího roku. 
1. říjen pro projekty realizované mezi 1.dubnem a 31. prosincem následujícího roku. 
kategorie C 
1. únor pro projekty realizované v probíhajícím roce. 
kategorie D 
Není dána uzávěrka, ţádost je třeba doručit EYF nejpozději 3 měsíce před 
předpokládaným začátkem realizace projektu. 
 

Kontakt: European Youth Foundation 
Directorate Of Youth and Sport 
Council of Europe 
30, rue Pierre de Coubertin, 67000 Strasbourg, France 
tel.: +33 3 88 41 20 19, fax: +33 3 90 21 49 64  
e-mail: eyf@coe.int, homepage: http://www.eyf.coe.int/fej 
 

Poznámka: Ţádosti jsou podávány online, v anglickém nebo francouzském jazyce. 

 

Mezinárodní visegrádský fond 

Popis 
zdroje: 

Vlády České republiky, Maďarské republiky, Polské republiky 
a Slovenské republiky uzavřeli dohodu týkající se zaloţení 
Mezinárodního visegrádského fondu za účelem podpory rozvoje a bliţší 
spolupráce, upevňování vztahů a integrace těchto krajin do Evropské 
unie. 
Fond podporuje:  

- malé granty – do 5.000,- Euro 

Koordinačn
í centrum 
česko-
německých 
výměn 
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- standardní granty – nad 5.000,- Euro 
- strategické granty – 50.000,- Euro. 

Při svém financování upřednostňuje Fond takové projekty, kterých se účastní subjekty 
(spolupořadatelé) ze všech zemí V4. Fond nepodpoří projekty, kterých se účastní méně 
neţ tři země V4, s výjimkou projektů v oblasti přeshraniční spolupráce (v přeshraničných 
projektech postačuje účast dvou zemí V4. Fond můţe rovněţ financovat projekty 
zahrnujících spolupráci s dodatečnými subjekty mimo země V4 pod podmínkou, ţe 
takové projekty jsou v souladu s cíli Fondu. Uchazeči ze zemí mimo V4 mohou ţádat 
o grant za stejných podmínek, pokud se projekt tématicky týká visegrádské spolupráce. 
 

Pro: Právnická anebo fyzická osoba, která je zároveň z některého státu V4, se můţe ucházet 
o příspěvek z Fondu pouze na konkrétní projekt. Rozpočet se vypočítává na 6 měsíců, 
a to i v případě ţe realizace projektu bude trvat déle. 
 

Podmínky: Malé granty:  
1. kulturní spolupráce (např. festivaly), 
2. vědecké výměny a výzkumu (např. konference, výzkum, publikace), 
3. školství (napr. semináre, letní školy), 
4. výměny mladých lidí (sportovní a výchovné aktivity pro děti a mládeţ), 
5. přeshraniční spolupráce (projekty realizované na hranici dvou států V4), 
6. podpory turismu (např. průvodci, prezentace, veletrhy). 
 

Max. výše 
příspěvku: 
 

Maximální částka udělovaná jednomu projektu v rámci programu Malých grantů je 4.000 
Eur. Finanční příspěvek Fondu můţe dosahovat maximálně 50% celkových nákladů na 
projekt. 
 

Termíny: 
 

Termíny pro podávání ţádostí jsou kaţdoročně 1. března, 1. června, 1.září a 1. prosince. 

Kontakt: International Visegrad Fund 
Král´ovské údolie 8, 811 02 Bratislava 
Slovensko 
e-mail: smallgrants@visegradfund.org, homepage: http://www.visegradfund.org. 
 

Poznámka: Česko-německé projekty lze tedy financovat pouze při zapojení více států skupiny V4. 
 

 

Další organizace podporující mezinárodní spolupráci 

 
Arthur B.Schultz Foundation, program Global Understanding 

Jedná se o podporu aktivit přispívajících k rozvoji globálního porozumění prostřednictvím dialogu. Cílem 
aktivit je překonání nedorozumění mezi lidmi způsobené historickými, etnickými a kulturními příčinami. 
Podpora aktivit, které umoţňují lidem vyřešit vzájemné konflikty nenásilnou cestou. 
Více informací: http://www.absfoundation.org  
 

European Cultural Foundation (Grantový program na podporu mezikulturní spolupráce) 

Nadace byla zaloţena s cílem „podporovat kulturní a vzdělávací aktivity a výzkum týkající se mnohonárodní 
podstaty evropské identity“ a dodávat kulturní dimenzi ekonomickému, technickému a právnímu procesu 
evropské integrace. 
 
European Cultural Foundation si klade za cíl upevňovat v rámci Evropy a jejích občanů pocit sounáleţitosti. 
Přispívá k rozvoji občanské společnosti tím, ţe podporuje kulturní a umělecké aktivity v rámci Evropy 
i blízkých sousedů. 
Více informací: http://www.eurocult.org 
 
Stiftung „Erinnerung, Verantwortung und Zukunft“ (Nadace "Paměť, zodpovědnost a budoucnost") 

Nadace podporuje projekty především ve třech hlavních oblastech. Těmi jsou vyrovnání se s minulostí, 
podpora demokracie a lidských práv a humanitární angaţmá ve prospěch obětí nacizmu. 
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Granty jsou v uvedených oblastech směřovány na organizaci mezinárodních seminářů, pořádání 
dobrovolnických projektů nebo například debatních či ţurnalistických iniciativ. 
Více informací: http://www.stiftung-evz.de  
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8. Fundraising - několik málo pravidel a strategií 
 
 Slovo „fundraising“ pochází z angličtiny a překládá se jako získávání prostředků. Nicméně se 
překládá čím dál tím méněa s výrazem fundraising se v odborné sféře a literatuře setkáváme prakticky stále. 
Vzhledem k tomu budeme tento termín pouţívat i my. 
 
Tato strategie získávání finančních prostředků je spojena s pozitivním a kreativním způsobem myšlení. Bez 
kreativity, chuti experimentovat a nezlomné vůle uspět je fundraising mrtvým pojmem. 
 

Fundraising jako plánovaný proces 

 
 Fundraising není a nemůţe být nahodilá záleţitost. Je to dlouhodobý proces, který by měl začínat 
efektivním plánováním a končit podrobným zhodnocením, na základě něhoţ můţete zjistit, které metody 
vám skutečně nejvíce vyhovují a jsou nejúčinnější, jak váš fundraising zefektivnit, co přidat a co naopak 
vypustit. 
 
Ať uţ se plánování týká zajištění financí na konkrétní projekt či plánujete zajištění peněz pro chod 
organizace, vţdy je důleţité při plánování postupovat systematicky a s rozvahou. Následujících pár bodů by 
vám mělo pomoci se zpočátku zorientovat. 

 stručně a srozumitelně si definujte své poslání - tedy co chcete dělat a proč, měli byste být schopni 
kaţdému na poţádání toto poslání kdykoliv sdělit a vysvětlit 

 určete si konkrétní cíle, které budou měřitelné, potenciálním dárcům by mělo být jasné, ţe jste 
schopni těchto cílů dosáhnout a v jakém časovém horizontu 

 zpracujte si časový plán všech aktivit, tedy kdo, kdy a co udělá, na základě tohoto plánu si vytvořte 
rozpočet 

 ujistěte se, zda vaše činnost či chystaný projekt reagují na potřeby společnosti, tedy ţe o ně bude 
zájem a zapojte do svých aktivit co nejvíce dobrovolníků 

 vyberte si metody, které budete pouţívat na získání peněz, volba vhodného fundraisingu závisí na 
mnoha faktorech: kolik peněz potřebujete získat, kolik času máte na průzkum moţných zdrojů, kolik 
času máte na realizaci, kolik lidí máte k dispozici, jaká je pravděpodobnost úspěchu a podobně 

 sestavte si seznam zdrojů, které pro vaši činnost přicházejí v úvahu, zda budete ţádat od 
ministerstev, kraje či místního podnikatele 

 specifikujte okruh dárců - na koho máte nějakou vazbu, kde byste mohli úspěšně finance získat - 
zde je nutné si také uvědomit motivy, proč by dárce peníze dal (jde jim o marketingové účely, či širší 
podnikové cíle, je ve vedení atmosféra altruismu, nebo jsou zde negativní motivy - praní špinavých 
peněz - pokuste se nad tímto alespoň zamyslet). Je také důleţité, zda dárce dává peníze poprvé, či 
zda dal jiţ peníze v minulosti, na tyto je dobré se obracet v případě, ţe potřebujete naléhavě finanční 
injekci, jelikoţ celý proces by měl být kratší. 

 poţádejte o dar 

 snaţte se získat dar opětovně a třeba i vyšší 
 
 

Způsoby fundraisingu 

 
Mezi nejběţnější metody, jak získat finanční prostředky patří: 
 

 osobní návštěvy - většinou jde o dlouhodobější jednání, nicméně osobní ţádosti bývají 
nejúspěšnější 

 telefonní fundraising - předpokladem je předcházející znalost dárce, který jiţ dar poskytl a nyní je 
ţádán o obnovení daru 

 přímý poštovní styk - začínejte adresářem známých, příbuzných, přátel, dobrovolníků, sousedů, 
sympatizantů, snaţte se sestavit takový seznam, kde budou jen lidé, kteří mají něco společného 
s vašimi cíli a posláním, tak můţete být úspěšní 

 veřejné dobročinné akce - patří sem i různé sbírky, nejen benefiční akce či koncerty 

 písemná ţádost o grant - při podávání ţádostí o finanční příspěvek se často setkáte s odpovědí 
„NE“. Nenechte se odradit. 5 úspěšných ţádostí ze 100 znamená ÚSPĚCH! 

 fundraising "ode dveří ke dveřím" - můţe být nevýhodný vzhledem ke vstupování do soukromí 
potencionálním dárcům 

 inzerce ve sdělovacích prostředcích - reklamní šoty, kampaně 
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Fundraising však neznamená jen získávání peněz, ale patří sem i ostatní formy nebo-li jiné zdroje. Těmi 
dalšími zdroji jsou: 

o kontakty - je dobré drţet si bývalé členy, klienty, sympatizanty, udrţovat kontakt, i kdyţ je v 
tu kterou chvíli nepotřebujete, zvát partnerské organizace, které mají podobnou náplň na 
vlastí akce 

o dobrovolníci, které se nám podaří získat pro aktuální činnost, nejen kreativní práce, ale 
leckdy je třeba sehnat někoho na přepisování, opisování apod., vţdy je třeba tyto lidi 
náleţitě ocenit - oficiální poděkování, nějaká maličkost, hlavně poděkovat 

o sluţby - zprostředkování poradenství, moderování benefiční akce zdarma, protisluţba, tisk 
zdarma a podobně 

o vybavení - můţete získat starší i modernější vybavení, zkrátka sponzorský dar věcnou 
formou, nezískáte peníze, ale firma vám poskytne např. staré počítače, či vybavení 
kanceláří, starou kopírku 

o poskytnutí prostor, transportu 
 
Tyto formy sponzorství se dají často získat lépe neţ vlastní finance, nezapomínejte na to! 
 
 

Jak se odvděčit potenciálním dárcům či sponzorům? 

 
 
Nejdůleţitější slovo je „děkuji“. Můţe mít různé formy počínaje děkovným dopisem, hromadným e-mailem 
přes osobní rozhovor, pozvánku na akci vlastní organizace, uspořádání večírku pro sponzory aţ po čestné 
sponzorské tabule, zde je několik moţností co nabídnout. 
 

 uvedením jména sponzora, popř. jeho loga na písemných materiálech (plakáty, vstupenky, katalogy, 
broţury) 

 poskytnutím prezentačních ploch sponzorovi 

 prezentací sponzora na oblečení (trikoty, trička) 

 uvedením sponzorů během osobního vystoupení na vlastních akcích 

 uspořádáním společné akce se sponzorem 

 účastí na akci prováděné sponzorským podnikem 

 poskytnutím vlastních sluţeb či prostorů zdarma 
 

 
Vůči sponzorům buďte vţdy pravdiví, upřímní a otevření, starejte se o ně i v průběhu roku, informujte je 
o chystaných akcích, o vlastních úspěších, vhodná jsou i novoroční přání, zkrátka jim dejte pocit, ţe na ně 
myslíte. 
 
Kromě toho se při ţádostech o finanční sponzoring můţete opírat o fakt, ţe za určitých podmínek si dárce 
můţe věnovanou částku odepsat z daní, podmínky jsou následující: 
 
Daňové zvýhodnění v případě poskytnutí daru v České republice (viz zákon č. 586/1992 Sb.): 

fyzické osoby §15, odst. 5: „Od základu daně lze odečíst hodnotu darů poskytnutých obcím, právnickým 
osobám, jakoţ i právnickým osobám, které jsou pořadateli veřejných sbírek podle zvláštního zákona, a to se 
sídlem na území České republiky na financování vědy a vzdělání, výzkumných a vývojových účelů, kultury, 
školství, na policii, na poţární ochranu, na podporu a ochranu mládeţe, na ochranu zvířat, na účely sociální, 
zdravotnické a ekologické, humanitární, charitativní, náboţenské pro registrované církve a náboţenské 
společnosti, tělovýchovné a sportovní, a politickým stranám a politickým hnutím na jejich činnost, dále 
fyzickým osobám s bydlištěm na území České republiky provozujícím školská a zdravotnická zařízení 
a zařízení na ochranu opuštěných zvířat nebo ohroţených druhů zvířat, na financování těchto zařízení, 
pokud úhrnná hodnota darů ve zdaňovacím období přesáhne 2 % ze základu daně anebo činí 
alespoň 1 000,- Kč. V úhrnu lze odečíst nejvýše 10 % ze základu daně. Jako dar na zdravotnické účely 
se hodnota jednoho odběru krve bezpříspěvkového dárce oceňuje částkou 2 000,- Kč. 

 
právnické osoby §20, odst. 8: Oblasti přípustné pro dárce odpovídají ustanovením platným pro fyzické 

osoby. Od základu daně sníţeného podle § 34 lze odečíst hodnotu darů, pokud jejich hodnota činí 
alespoň 2 000,- Kč. V úhrnu lze odečíst nejvýše 5 % ze základu daně sníţeného podle § 34.  
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Základní filozofie fundraisingu 

 

 Jak se zbavit dojmu, že vám nikdo nic nedá? 

Přesvědčit druhé můţe jen ten, kdo je sám přesvědčený. 
 

 Proč nám lidé dávají peníze? 
Nezískáváme peníze, ale člověka. Chceme-li od někoho něco získat, musíme vycházet z jeho potřeb. 
 

 Kdo jsme my? 
Pokud dárce dobře neporozumí tomu, co vlastně chcete, zřídkakdy to bývá jeho chyba. 
 

 Jak požádat o peníze a nežebrat? 
Dejte sami své organizaci peníze. Nezapomeňte, ţe není o moc lehčí být ţádán, neţ ţádat. 
 

 Kdo to má všechno dělat? 
Fundraising je týmová hra, nejméně jedna třetina vaší organizace by měla být věnována získávání 
finančních prostředků. 
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